
 
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
PROJETOS, CONVÊNIOS, CONTRATOS E INSTRUMENTOS CORRELATOS (CAPRO) DA
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada aos vinte e oito dias do mês de junho do ano
de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e nove minutos, presencialmente, na
Sala do Conselho do Decanato de Pesquisa e Inovação, com a presença dos
membros: Maria Emília Machado Telles Walter (Presidente da Câmara de Projetos,
Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos) ; Alice Cidade da Silva Ferraz
(Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos do Decanato de Pesquisa e
Inovação); Marileusa Dosolina Chiarello (Diretora da Diretoria do Centro de Apoio ao
Desenvolvimento Tecnológico do Decanato de Pesquisa e Inovação); Jeremias
Pereira da Silva Arraes (Assessor do Decanato de Administração); Olgamir Amancia
(Decana de Extensão); André Luís Brasil Cavalcante (representante titular da
Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); Antônio Jorge Ramalho da Rocha
(representante da área de Ciências Humanas e Sociais II); Edilson de Souza Bias
(membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas
e da Terra); Fabiana Brandão Alves Silva (representante titular da Câmara de Ensino
e Graduação); Maria Inês Gandolfo Conceição (membro do Conselho Universitário,
representante titular da área de Ciências Humanas e Sociais I); Mariana Guerra
(representante das Ciências Humanas e Sociais II); Michelle Souza Vilela
(representante titular da Câmara de Extensão); Ricardo Ruviaro (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências Exatas e da
Terra); Wagner Rodrigues dos Santos (representante titular da Câmara de Ensino e
Graduação); Gladys Plens de Quevedo Pereira de Camargo (representante suplente
da área de Ciências Humanas e Sociais I). Foram justificadas as ausências dos
membros: Yuri Dumaresq Sobral (Diretor da Diretoria de Pesquisa do Decanato de
Pesquisa e Inovação); Diêgo Madureira de Oliveira (Decano de Ensino e de
Graduação); Lúcio Remuzat Rennó Júnior (Decano de Pós-Graduação); Caio Frederico
e Silva (membro do Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências
Humanas e Sociais I); Gustavo Adolfo Sierra Romero (membro do Conselho
Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); João Paulo
Chieregato Matheus (membro do Conselho Universitário, representante titular dos
campi); Luiz Carlos Spiller Pena (representante titular da Câmara de Extensão);
Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior (membro do Conselho Universitário,
representante titular dos campi); Osmindo Rodrigues Pires Júnior (membro do
Conselho Universitário, representante titular da área de Ciências da Vida); Ugo Silva
Dias (representante titular da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação); Cynthia
Bisimoto Evangelista de Oliveira (representante suplente dos Campi) . Esteve
presente a convidada: Verônica Vinecký (Coordenadora da Diretoria de Apoio a
Projetos Acadêmicos do Decanato de Pesquisa e Inovação). Dando início à ordem do
dia, seguimos aos ITENS DE PAUTA: 1. Informes: 1.1 A Presidente da Capro,
Maria Emília Machado Telles Walter: a) comunicou a aprovação, pelo Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão, ontem (dia vinte e sete de junho de dois mil e vinte e
quatro), do novo calendário acadêmico para o primeiro e o segundo semestres de
dois mil e vinte e quatro; b) ressaltou que está em vigência o Edital DPI/DPG/BCE
número 01/2024, de apoio à execução de projetos de pesquisas científicas,
tecnológicas e de inovação com produção de artigos científicos aceitos para
publicação em periódicos que cobram taxa de publicação com Qualis A1 a A4 (ou
fator de impacto equivalente) e em periódicos de alto impacto; c) salientou o
expressivo número de inscrições (cento e vinte e oito) recebido para o Edital
DPI/DPG número 02/2024, de apoio à participação de servidores do quadro da
Universidade de Brasília em eventos internacionais científicos, tecnológicos, de
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inovação ou artísticos com apresentação de trabalho e publicação de produtos
acadêmicos ou artísticos. Dentro do total de inscrições, cento e seis estiveram
adequadas às condições estabelecidas pelo edital. Além disso, houve um expressivo
número de inscrições das humanidades (oitenta e três). Ainda, destacaram-se
inscrições de eventos artísticos, que foram atendidas; d) avisou que está sendo
finalizado o primeiro edital do Decanato de Pesquisa e Inovação em parceria com a
Secretaria de Meio Ambiente da Universidade de Brasília, a ser lançado
possivelmente semana que vem. Consistirá em edital para apoiar projetos
acadêmicos com o tema de sustentabilidade a serem implantados nos quatro campi
da Universidade Brasília; e) anunciou que será lançado um edital em parceria entre
o Decanato de Extensão e o Decanato de Pesquisa e Inovação, de incentivo a
mulheres cientistas; f) noticiou a saída da Capro da representante titular da Câmara
de Ensino e Graduação, a professora Fabiana Brandão Alves Silva. Além disso,
agradeceu à professora pela participação, pelo compromisso e pelo interesse
demonstrado pelo trabalho na Capro. 1.2 A Diretora da Diretoria do Centro de Apoio
ao Desenvolvimento Tecnológico, Marileusa Dosolina Chiarello, destacou o sucesso
do primeiro edital de inovação, o Edital DPI/CDT/PCTec número 01/2024, de apoio à
execução de projetos de Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (PD&I) com
produção de ativos de propriedade intelectual. Após ampla campanha de divulgação
nos campi, atingiu-se o número de setenta e oito propostas, as quais estão na fase
de análise de recursos. 1.3 A Diretora da Diretoria de Apoio a Projetos Acadêmicos,
Alice Cidade da Silva Ferraz, enfatizou a iminência do encerramento da greve dos
servidores técnico-administrativos. Diante disso, solicitou compreensão de todos os
gestores de projetos durante a fase de adaptação pós-retorno dos servidores; há
uma grande quantidade de processos a serem analisados, o que pode ocorrer com
certa morosidade. 1.4 A Decana de Extensão, Olgamir Amancia: a) convidou a todos
para o debate “Cidade é pauta”, promovido pela Faculdade de Arquitetura e
Urbanismo em parceria com a Faculdade de Comunicação e com o Decanato de
Extensão. Será debatido o Plano de Preservação do Conjunto Urbanístico de Brasília
(PPCUB), com o objetivo de esclarecer e discutir as diretrizes e impactos desse
instrumento regulatório. O evento ocorrerá dia dez de julho de dois mil e vinte e
quatro, na Faculdade de Arquitetura e Urbanismo; b) informou que o edital de
incentivo a mulheres cientistas está pronto. O lançamento ocorrerá após o
encerramento da greve dos servidores técnico-administrativos; c) comunicou a
atualização da Resolução do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão que
estabelece os critérios e normas para fins de promoção e progressão funcional na
carreira de Professor do Magistério Superior na Universidade de Brasília. Destacou
que foram aprovadas por unanimidade alterações que reconhecem e pontuam
atividades de extensão e de pesquisa. 1.5 A Presidente da Capro, Maria Emília
Machado Telles Walter, complementou o informe anterior, noticiando que, na
atualização da resolução citada, haverá pontuações para os Coordenadores de
Pesquisa e Inovação, para os representantes dos Comitês de Ética e Pesquisa e para
os orientadores das Empresas Juniores nas Unidades Acadêmicas. 1.6 A Decana de
Extensão, Olgamir Amancia, destacou que haverá alteração na data da Semana
Universitária, a qual ocorrerá, provavelmente, no início do mês de novembro de dois
mil e vinte e quatro. 1.7 A Presidente da Capro, Maria Emília Machado Telles Walter,
noticiou que será lançada chamada para a organização interna da participação da
Universidade de Brasília na Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT). 1.8 O
Assessor do Decanato de Administração, Jeremias Pereira da Silva Arraes, ressaltou
que as alterações no calendário acadêmico para o primeiro e o segundo semestres
de dois mil e vinte e quatro impactarão no cronograma de encerramento de
exercício. Portanto, há de se ter compreensão de que, após o encerramento da
greve dos servidores técnico-administrativos, haverá um período de adaptação
frente à grande quantidade de processos a serem analisados. 1.9 A Presidente da
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Capro, Maria Emília Machado Telles Walter, informou ter se reunido com o Decano
de Pós-Graduação, Lúcio Remuzat Rennó Júnior, e com representantes da Fundação
de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal (FAP-DF). Na reunião, foram combinadas
várias ações a serem feitas internamente à Universidade de Brasília, para tornar as
submissões de projetos à FAP-DF mais corretas e menos sujeitas a erros, que
possivelmente desclassifiquem os proponentes. 2. Aprovação da ata da 122.ª
Reunião Ordinária da Capro. Deliberação: Aprovada com quatro
abstenções. 3. Homologação da aprovação ad referendum: 3.1 Processos
de contrato com fundação de apoio cujos instrumentos principais já haviam
sido aprovados pela Capro: 3.1.1 Processo SEI 23106.147774/2023-
15: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de
812.600,00 (oitocentos e doze mil e seiscentos reais), cujo objeto é apoiar a
execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa intitulado “Ecossistema de
Software Livre para Gestão de Dados - Solução de software para extração
automatizada de dados e visualização da informação”, oriundo do Termo de
Execução Descentralizada (TED) n.º 05/2023, celebrado entre o Instituto de Pesquisa
Econômica Aplicada (Ipea) e a Universidade de Brasília (UnB). Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Faculdade do Gama (FGA). Tipo de instrumento:
Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de Apoio. Modalidade: Pesquisa.
Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Alex Reis. Supervisor(a) acadêmico(a):
Loana Nunes Velasco. Relator(a): Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação:
Aprovado por unanimidade. 3.1.2 Processo SEI 23106.147882/2023-
98: Ementa: Contrato que será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a
Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$
395.940,80 (trezentos e noventa e cinco mil novecentos e quarenta mil e oitenta
centavos), para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa
intitulado “Egalitarian - Educação, Digitalização e Colaboração para a
Sustentabilidade no âmbito do programa Erasmus+”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Tecnologia (FT). Tipo de instrumento:
Pesquisa. Modalidade: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Simone Borges Simão
Monteiro. Supervisor(a) acadêmico(a): Paulo Celso Reis Gomes. Relator(a): Maria
Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.1.3
Processo SEI 23106.040633/2024-53: Ementa: Contrato a ser celebrado entre a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à Pesquisa (Funape), no valor
de R$ 2.060.640,42 (dois milhões sessenta mil seiscentos e quarenta reais e
quarenta e dois centavos), cujo objeto é a contratação da Funape para apoiar a
execução e o desenvolvimento do projeto "Observatório das Migrações
Internacionais”, oriundo do termo de execução descentralizada n.º 001/2022,
celebrado entre o Ministério da Justiça e Segurança Pública (MJSP) e a
UnB. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Ciências Sociais (ICS). Tipo
de instrumento: Contrato entre Universidade de Brasília e Fundação de
Apoio. Modalidade: Pesquisa. Abrangência: Nacional. Coordenador(a): Leonardo
Cavalcanti da Silva. Supervisor(a) acadêmico(a): Cecília José de Souza. Relator(a):
Maria Emília Machado Telles Walter. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 3.2 Homologação dos processos aprovados ad referendum
devido ao tempo exíguo para formalização: 3.2.1 Processo SEI
23106.056457/2023-91: Ementa: Termo de execução descentralizada que será
celebrado entre a Secretaria Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional do
Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate à Fome
(Sesan/MDS) e a Universidade de Brasília (UnB), no valor de R$ 6.675.755,68 (seis
milhões seiscentos e setenta e cinco mil setecentos e cinquenta e cinco reais e
sessenta e oito centavos), cujo objeto será realizar uma cooperação visando ao
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fortalecimento e à sustentabilidade de políticas de segurança alimentar e inclusão
produtiva, no âmbito da Sesan/MDS, por meio de ações de gestão, comunicação,
monitoramento, avaliação e formação de capacidades no território
nacional. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Planaltina
(FUP). Tipo de instrumento: Termo de execução descentralizada. Modalidade:
Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 6.675.755,68 (seis milhões
seiscentos e setenta e cinco mil setecentos e cinquenta e cinco reais e sessenta e
oito centavos). Custos indiretos: R$ 667.575,57 (seiscentos e sessenta e sete mil
quinhentos e setenta e cinco reais e cinquenta e sete centavos). Coordenador(a):
Ludgero Cardoso Galli Vieira. Supervisor(a) acadêmico(a): Mario Lucio de
Ávila. Relator(a): Manuel Nascimento Dias Barcelos Júnior. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. 3.2.2 Processo SEI 23106.138903/2023-84: Ementa:
ontrato que será celebrado entre a Furnas Centrais Elétricas (Furnas), a
Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Empreendimentos Científicos e
Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 536.305,85 (quinhentos e trinta e seis mil
trezentos e cinco reais e oitenta e cinco centavos), cujo objeto será a prestação de
serviços especializados envolvendo a realização do monitoramento sismológico na
região dos reservatórios das usinas de Corumbá I, Manso, Furnas, Estreito,
Marimbondo, Itumbiara, Batalha, Simplício e Funil. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Geociências (IG). Tipo de instrumento:
Contrato. Modalidade: Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
536.305,85 (quinhentos e trinta e seis mil trezentos e cinco reais e oitenta e cinco
centavos). Custos indiretos: R$ 47.610,90 (quarenta e sete mil seiscentos e dez
reais e noventa centavos). Coordenador(a): Monica Gianoccaro Von
Huelsen. Supervisor(a) acadêmico(a): Lucas Vieira Barros. Relator(a): Antônio Jorge
Ramalho da Rocha. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 3.2.3 Processo
S E I 23106.073269/2023-27: Ementa: Termo de execução descentralizada n.º
12323 do Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle (Simec),
especificamente, que será celebrado entre a Fundação Coordenação de
Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (Capes) e a Universidade de Brasília
(UnB), no valor de R$ 40.515,00 (quarenta mil quinhentos e quinze reais), cujo
objeto será a formação de especialistas lato sensu em Ensino de Ciências, mediante
a oferta do curso de Especialização Lato Sensu em Ensino de Ciências - Anos finais
do Ensino Fundamental "Ciência é Dez!", exclusivamente aprovados pelo Sistema
Universidade Aberta do Brasil (UAB) e executados pela Universidade de Brasília
(UnB). Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Centro de Educação a Distância e
Tecnologias Educacionais (Cead). Tipo de instrumento: Termo de execução
descentralizada. Modalidade: Curso de Pós-Graduação. Abrangência: Nacional. Valor
do projeto: R$ 40.515,00 (quarenta mil quinhentos e quinze reais). Custos indiretos:
R$ 0,00 (zero real). Coordenador(a): Letícia Lopes Leite. Supervisor(a) acadêmico(a):
Patrícia Floriani Mansur. Relator(a): Maria Inês Gandolfo Conceição. Deliberação:
Retirado de pauta. 3.2.4 Processo SEI 23106.105527/2023-41: Ementa:
Convênio tripartite com fundação de apoio, a ser celebrado entre Universidade de
Brasília (UnB), Fundação de Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec) e
o Centro de Pesquisas e Desenvolvimento Leopoldo Américo Miguez de Mello
(Cenpes) da Petróleo Brasileiro S.A. (Petrobras), cujo objeto é execução do projeto de
pesquisa intitulado “Susceptibilidade Magnética das Rochas do Pré-Sal”. Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Instituto de Geociências (IG). Tipo de instrumento:
Convênio tripartite com fundação de apoio. Modalidade: Pesquisa. Abrangência:
Nacional. Valor do projeto: R$ 1.581.100,19 (um milhão quinhentos e oitenta e um
mil e cem reais e dezenove centavos). Custos indiretos: R$ 590.921,08 (quinhentos
e noventa mil novecentos e vinte e um reais e oito centavos). Coordenador(a): Elder
Yokoyama. Supervisor(a) acadêmico(a): Luís Gustavo Ferreira Viega. Relator(a):
Mariana Guerra. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 4. Aprovação das
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avaliações de resultados de projetos acadêmicos: 4.1 Avaliações de
resultados finais: 4.1.1 Processo SEI 23106.109234/2020-91: Nome do
projeto: “Estudo para desenvolvimento de capacidades e suporte aos municípios na
Gestão, Organização e Integração das ações desenvolvidas no âmbito da Atenção
Primária à Saúde e da Vigilância em Saúde”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Ciências da Saúde (FS). Coordenador(a): Jonas Lotufo
Brant de Carvalho. Principais contribuições acadêmicas: Ao abordar a integração das
ações de Vigilância em Saúde e Atenção Primária em Saúde para o enfrentamento
das Doenças Crônicas e Agravos não Transmissíveis (DANT) em Regiões de Saúde
da Capital Federal, o Projeto obteve vários resultados acadêmicos importantes,
como: 1. Integração de Abordagens: o projeto incentivou, quer seja por meio de
ações ou de reflexões, a integração da Vigilância em Saúde com a Atenção Primária
à Saúde, o que permitiu uma abordagem mais holística e eficaz para lidar com as
DANT; 2. Desenvolvimento de Capacidades: o projeto auxiliou os gestores locais e os
profissionais de saúde a melhorar a tomada de decisões baseadas em evidências, ao
trazer ferramentas e indicar fonte de dados que apoiam as decisões; 3.
Enfrentamento das DANT: durante o desenvolvimento das ações, o enfoque nas
DANT, abordou esse importante desafio de saúde pública, direcionando esforços
para enfrentar as Doenças Crônicas não Transmissíveis; 4. Melhoria na Gestão: ao
debruçar-se também à organização e ao gerenciamento das ações de saúde nas
Regiões do Distrito Federal, houve o estímulo a um ambiente mais favorável à
pesquisa e a aplicação de estratégias inovadoras, com aproximação entre serviço e
academia; 5. Avaliação de Resultados: o projeto ainda produziu dados e evidências
importantes para avaliar, qualitativamente, os desafios dessa interação entre
Vigilância e Atenção Primária à Saúde (APS), que podem ser mais bem explorados
em futuras pesquisas acadêmicas, com a incubação de estratégias para o seu
enfrentamento; 6. Por fim, embora não menos importante, houve o envolvimento e
formação de estudantes e pesquisadores na temática, com reflexo importante sobre
o enfrentamento das DANT. Relator(a): André Luiz Marques Serrano. Deliberação:
Aprovada por unanimidade. 4.1.2 Processo SEI 23106.006435/2018-
12: Nome do projeto: “Acordo de Cooperação a Universidade de Brasília e a Soka
University". Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Economia,
Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas (Face). Coordenador(a):
Vander Mendes Lucas. Principais contribuições acadêmicas: Contribuições não
verificadas no período em análise devido à pandemia. Relator(a): Angélica Amorim
Amato . Deliberação: Aprovada por unanimidade. 4.1.3 Processo SEI
23106.053865/2021-29: Nome do projeto: “Pesquisa e Inovação Acadêmica sobre
Tecnologias Disruptivas, Impactos Econômicos e Adequação do Modelo Regulatório
com a Implementação do Open RAN no Ecossistema de Telecomunicações Brasileiro
(Open RAN Brasil)”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Centro de Políticas,
Direito, Economia e Tecnologias das Comunicações do Gabinete da Reitoria
(GRE/CCOM). Coordenador(a): Luis Fernando Ramos Molinaro. Principais
contribuições acadêmicas: Manutenção de professores e alunos com bolsas para o
aprofundamento temático sobre o Open RAN, novo paradigma para a implantação
de redes de acesso via rádio de sistemas móveis celulares, com estudos voltados a
elucidar os avanços tecnológicos e identificar os impactos na economia e na
adequação do modelo regulatório da Agência Nacional de Telecomunicações
relativos à implantação no Brasil do Open RAN e de tecnologias de software aberto e
desagregado do hardware. Tratou-se de pesquisa e inovação de identificação e
propositura de análises técnicas, econômicas e regulatórias a respeito do Open RAN.
Foram produzidos, além de um relatório final compreensivo, dez estudos
interdisciplinares. Os resultados do projeto foram apresentados pela equipe de
pesquisadores em cinco workshops organizados em parceria entre a Agência
Nacional de Telecomunicações (Anatel) e a Universidade de Brasília (UnB), com

Ata de Reunião 123.ª Reunião Ordinária (11370921)         SEI 23106.001409/2024-46 / pg. 5



participação de profissionais da Agência e do público externo em geral, haja vista
que os seminários foram transmitidos via ferramenta de vídeo remoto, que permitiu
também a gravação dos eventos. Foram produzidos outros produtos acadêmicos
durante o projeto e apoiados no ambiente de pesquisa por ele proporcionado, quais
sejam: 1. "ns3-ORAN: Uma Implementação do Open-RAN para o Simulador ns-3". In:
Anais Estendidos do Simpósio Brasileiro de Redes de Computadores e Sistemas
Distribuídos, 2023, Brasil. Anais Estendidos do XLI Simpósio Brasileiro de Redes de
Computadores e Sistemas Distribuídos (SBRC Estendido 2023), 2023. p. 24. 2.
"Implementação de Estratégias de Handover em um Ambiente de Simulação para
Open RAN". In: Simpósio Brasileiro de Redes de Computadores e Sistemas
Distribuídos, 2023, Brasil. Anais do XLI Simpósio Brasileiro de Redes de
Computadores e Sistemas Distribuídos (SBRC 2023), 2023. p. 407. 3. "Uma Análise
do Open RAN e os Desafios da sua Experimentação em Plataformas de Código
Aberto". In: XL Simpósio Brasileiro de Telecomunicações e Processamento de Sinais,
2022, Santa Rita do Sapucaí. Anais do XL Simpósio Brasileiro de Telecomunicações e
Processamento de Sinais, 2022. v. 1. 4. "A Educação Continuada em Engenharia de
Telecomunicações: Uuma Visão do Futuro". In: Congresso Brasileiro de Educação em
Engenharia, 2022. Proceedings of the L Brasilian Congress of Engineering Education,
2022. Além desses artigos publicados em anais de congressos (doc SEI 10854138), a
equipe de pesquisadores do projeto ministrou o minicurso intitulado "Desmitificando
a RAN aberta: desafios e oportunidades para o Brasil", durante o XLI Simpósio
Brasileiro de Telecomunicações e Processamento de Sinais (SBrT - 2023), realizado
em 10/2023, evento científico de maior importância em telecomunicações no
cenário nacional. Para apresentar parte dos resultados obtidos no projeto, a equipe
de pesquisadores foi convidada e apresentou palestra no Fórum de Certificação e
Produtos para Telecomunicações 2023, organizado pela Anatel e pelos laboratórios
de certificação da Agência, evento que focou as inovações mais recentes do setor,
com discussões que estão moldando o mundo das telecomunicações, como
OpenRAN, Wi-Fi 7, Inteligência Artificial e 5G. A equipe também contribuiu
apresentando resultados do projeto referentes à segurança cibernética em redes
Open RAN durante o evento CiberSegurança e 5G, promovido pela Telecom Webinar
em parceria com a Universidade Federal de Campina Grande (UFCG). Por fim, a
equipe de pesquisadores do projeto se fez representar durante o Seminário Open
Networks, em agosto de dois mil e vinte e três, organizado pela Anatel em parceria
com a Embaixada do Japão, que teve como objetivo principal a troca de experiências
e o fomento ao debate sobre as necessidades da indústria para uma rede aberta que
atenda às expectativas de um ambiente interoperável e seguro. Nesse evento,
coube à representação do projeto discorrer sobre Open Networks: desagregação e
virtualização da rede. Relator(a): Angélica Amorim Amato. Deliberação: Aprovada
por unanimidade. 5. Processo SEI 23106.002697/2024-56: Ementa: Contrato a
ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de Apoio à
Pesquisa (Funape), cujo objeto é apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto
de extensão denominado "Apoio à Gestão do Hospital Veterinário UnB", oriundo dos
recursos arrecadados nos atendimentos e procedimentos realizados no Hospital
Veterinário da UnB, no valor de R$ 4.619.030,72 (quatro milhões seiscentos e
dezenove mil e trinta reais e setenta e dois centavos). Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Faculdade de Agronomia e Medicina Veterinária (FAV). Tipo de
instrumento: Contrato. Modalidade: Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do
projeto: R$ 4.619.030,72 (quatro milhões seiscentos e dezenove mil e trinta reais e
setenta e dois centavos). Custos indiretos: R$ 269.602,56 (duzentos e sessenta e
nove mil seiscentos e dois reais e cinquenta e seis centavos). Coordenador(a):
Simone Perecmanis. Supervisor(a) acadêmico(a): Geisla Alves de
Oliveira. Relator(a): André Luís Brasil Cavalcante. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 6. Processo SEI 23106.014662/2024-60: Ementa: Contrato que

Ata de Reunião 123.ª Reunião Ordinária (11370921)         SEI 23106.001409/2024-46 / pg. 6



será celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Fundação de
Empreendimentos Científicos e Tecnológicos (Finatec), no valor de R$ 175.816,25
(cento e setenta e cinco mil oitocentos e dezesseis reais e vinte e cinco centavos),
para apoiar a execução e o desenvolvimento do projeto de pesquisa intitulado “As
demandas e as percepções das trabalhadoras e trabalhadores de delivery por
aplicativos no Distrito Federal e Entorno (Parte II)”. Unidade(s) acadêmica(s)
interessada(s): Instituto de Ciências Sociais (ICS). Tipo de instrumento:
Contrato. Modalidade: Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
175.816,25 (cento e setenta e cinco mil oitocentos e dezesseis reais e vinte e cinco
centavos). Custos indiretos: R$ 24.183,75 (vinte e quatro mil cento e oitenta e três
reais e setenta e cinco centavos). Coordenador(a): Ricardo Colturato
Festi. Supervisor(a) acadêmico(a): Marcelo Pinheiro Cigales. Relator(a): Edilson de
Souza Bias. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 7. Processo SEI
23106.039707/2024-17: Ementa: Termo de execução descentralizada, no valor de
R$ 176.500,00 (cento e setenta e seis mil e quinhentos reais), a ser celebrado entre
a Universidade de Brasília (UnB) e o Ministério da Gestão e Inovação em Serviços
Públicos (MGI), por intermédio da sua Diretoria de Contratações e Unidades
Descentralizadas (DCD), cujo objeto consiste na avaliação da efetividade do
Programa ColaboraGov. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de
Economia, Administração, Contabilidade e Gestão de Políticas Públicas (Face). Tipo
de instrumento: Termo de execução descentralizada. Modalidade:
Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 176.500,00 (cento e setenta e
seis mil e quinhentos reais). Custos indiretos: R$ 17.650,00 (dezessete mil
seiscentos e cinquenta reais). Coordenador(a): Rodrigo Rezende
Ferreira. Supervisor(a) acadêmico(a): Mário César Ferreira. Relator(a): João Paulo
Chieregato Matheus. Deliberação: Aprovado por unanimidade. 8. Processo SEI
23106.006233/2024-19: Ementa: Termo de execução descentralizada n.º 13448
do Sistema Integrado de Monitoramento Execução e Controle (Simec), no valor de
R$ 300.199,20 (trezentos mil cento e noventa e nove reais e vinte centavos), a ser
celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e a Secretaria de Educação
Continuada, Alfabetização de Jovens e Adultos, Diversidade e Inclusão do Ministério
da Educação (Secadi/MEC), cujo objeto consiste na realização do “XI Encontro
Nacional de Estudantes Indígenas: 20 anos demarcando as universidades com luta,
resistência e efetivando a permanência”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s):
Secretaria de Direitos Humanos da Universidade de Brasília (SDH). Tipo de
instrumento: Termo de execução descentralizada. Modalidade:
Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 300.199,20 (trezentos mil
cento e noventa e nove reais e vinte centavos). Custos indiretos: R$ 30.019,92
(trinta mil e dezenove reais e noventa e dois centavos). Coordenador(a): Claudia
Regina Nunes dos Santos Renault. Supervisor(a) acadêmico(a): Bárbara Beatriz Dias
Carvalho. Relator(a): Fabiana Brandão Alves Silva. Deliberação: Aprovado por
unanimidade. 9. Processo SEI 23106.028411/2024-62: Ementa: Termo de
execução descentralizada a ser celebrado entre a Universidade de Brasília (UnB) e o
Ministério dos Povos Indígenas (MPI), cujo objeto é a realização do "XI Encontro
Nacional dos Estudantes Indígenas – UnB 2024", com o"tema “20 anos demarcando
as universidades: luta e resistência, efetivando a permanência". Unidade(s)
acadêmica(s) interessada(s): Secretaria de Direitos Humanos da Universidade de
Brasília (SDH). Tipo de instrumento: Termo de execução
descentralizada. Modalidade: Extensão. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
604.690,00 (seiscentos e quatro mil seiscentos e noventa reais). Custos indiretos: R$
60.469,00 (sessenta mil quatrocentos e sessenta e nove reais). Coordenador(a):
Claudia Regina Nunes dos Santos Renault. Supervisor(a) acadêmico(a): Bárbara
Beatriz Dias Carvalho. Relator(a): Michelle Souza Vilela. Deliberação: Aprovado
por unanimidade. 10. Processo SEI 23106.021785/2024-57: Ementa: Acordo
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de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação (APPD&I) a ser celebrado
entre a Universidade de Brasília (UnB), a Fundação de Empreendimentos Científicos
e Tecnológicos (Finatec) e a Vale S.A. (Vale) no valor de R$ 4.535.220,00 (quatro
milhões quinhentos e trinta e cinco mil duzentos e vinte reais), cujo objeto consiste
no desenvolvimento do projeto de pesquisa “Pesquisas Avançadas em Rejeitos de
Minério de Ferro”. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Faculdade de Tecnologia
(FT). Tipo de instrumento: Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e
Inovação. Modalidade: Pesquisa. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$
4.535.220,00 (quatro milhões quinhentos e trinta e cinco mil duzentos e vinte
reais). Custos indiretos: R$ 345.760,00 (trezentos e quarenta e cinco mil setecentos
e sessenta reais). Coordenador(a): Michéle Dal Toé Casagrande. Supervisor(a)
acadêmico(a): André Pacheco de Assis. Relator(a): Wagner Rodrigues dos
Santos . Deliberação: Aprovado por unanimidade. 11. Processo SEI
23106.051486/2024-47: Ementa: Convênio a ser celebrado entre a Universidade
de Brasília (UnB) — na função de executora —, a Fundação de Empreendimentos
Científicos e Tecnológicos (Finatec) — na função de convenente —, a Financiadora
de Estudos e Projetos (Finep) — na função de concedente — e o Ministério da
Agricultura, Pecuária e Abastecimento (Mapa), por meio do Serviço Florestal
Brasileiro (SFB) — na função de interveniente técnico—, no valor de R$ 1.116.716,00
(um milhão cento e dezesseis mil setecentos e dezesseis reais), cujo objeto é a
execução do projeto intitulado “Bioeconomia e Tecnologia para a Conservação do
Cerrado e Valorização de Suas Comunidades”, cuja referência na Finep é o n.º
2618/22. Unidade(s) acadêmica(s) interessada(s): Decanato de Pesquisa e Inovação
(DPI). Tipo de instrumento: Convênio tripartite com fundação de apoio. Modalidade:
Projeto institucional. Abrangência: Nacional. Valor do projeto: R$ 1.116.716,00 (um
milhão cento e dezesseis mil setecentos e dezesseis reais). Custos indiretos: R$ 0,00
(zero real). Coordenador(a): Maria Emília Machado Telles Walter. Supervisor(a)
acadêmico(a): Sandra Regina Afonso. Relator(a): João Paulo Chieregato
Matheus. Deliberação: Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,
a reunião foi encerrada às onze horas e onze minutos, da qual eu, Bianca Mello do
Nascimento, Secretária da Capro, lavrei a presente ata, aprovada na Centésima
Vigésima Quarta Reunião Ordinária da Capro (realizada aos doze dias do mês
de julho do ano de dois mil e vinte e quatro), e subscrita por mim e pela Presidente
da Capro.

Documento assinado eletronicamente por Maria Emilia Machado Telles Walter,
Presidente da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos
Correlatos, em 12/07/2024, às 16:42, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
Documento assinado eletronicamente por Bianca Mello do Nascimento,
Secretário(a) da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e
Instrumentos Correlatos, em 15/07/2024, às 07:28, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de
Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 11370921 e o código CRC 1F72002D.

Referência: Processo nº 23106.001409/2024-46 SEI nº 11370921
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